
CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITINGA
ESTADO DA BAHIA

Ata da 1º (primeira) sessão ordinária do 1º (primeiro) período legislativo. Aos quatro dias

do mês de março de dois mil e vinte e seis as dezenove horas, na sede da Câmara

Municipal de Biritinga, situada na Rua do Aracy, s/nº, centro desta cidade, realizou-se

mais uma sessão de caráter legislativo. Fizeram-se presentes os vereadores Jaziel de

Carvalho Sena — Presidente; Mirivaldo Pereira dos Santos — 1º secretário; e demais

vereadores: Andeson do Nascimento Santos, Arylma dos Santos Souza, Josemir da

Cruz Moura, José Raimundo Bispo de Souza, Nilson Rodrigues dos Santos, Roberto

de Jesus Santos, Sandra Santos de Araújo e Tarcísio Lima dos Santos. Deixando de

comparecer o vereador Milton Almeida Oliveira. Registra-se a presença do assessor

parlamentar Felipe de Carvalho Santana OAB/BA nº 42.519. Em nome de Deus o

Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Em seguida a secretária fez a leitura da ata

da sessão anterior sendo aprovada sem ressalva. Logo após a secretária fez a leitura das

matérias recebidas: Projeto de lei nº 003/2026 Dispõe sobre a concessão do título de

utilidade Pública Municipal para a Associação dos Vaqueiros de Biritinga (AVABI)

—Grupo Antonio Reis, e dá outras providências; Indicação nº 01/2026 — Indica a

instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) em pontos estratégicos das

comunidades de Rabujo, Roça de Dentro e Vila do Alto de autoria da vereadora

Arylma; Indicação nº 002/2026 — Indica construção de Quadra Poliesportiva na

localidade de Barrocão de autoria do vereador Mirivaldo; Indicação nº 003/2026 —

Indica calçamento do Conjunto Habitacional “Casas Populares” da comunidade de

Barrocão de autoria do vereador Mirivaldo. E verificando o livro de registro de uso

da palavra, fez uso da mesma o vereador Nilson. Cumprimentou todos os presentes,

declarou sentimento de pesar pelo falecimento do senhor José Luiz, que faleceu no último

domingo vitima de acidente de moto. Parabenizou Jorge do Portal presidente do sindicato

dos servidores públicos, onde foi disponibilizado para a população atendimento médico

e realização de diversos exames. Pediu providências da gestão municipal sobre uma obra

que foi iniciada há 3 meses no bairro da Sapolândia e até o momento não foi concluída,

o recurso já foi utilizado em sua totalidade e a obra encontra-se paralisada. Em 2023 foi

realizada uma obra que seria de drenagem da água que desce nesse bairro daSapolândia

no valor aproximado de um milhão e oitocentos mil reais e diante desses problemas
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percebe-se a qualidade da obra realizada. Pediu mais atenção da gestão com os transportes

municipais da educação, que fala tanto sobre preocupação com a educação, mas não

pratica isso, onde há indícios de irregularidades no uso dos recursos da educação no ano

de 2025 com o desvio de quase 5milhões da conta do FUNDESB. Disse que acompanhou

a transferência de recursos do PNATE (Programa Nacional de Transporte Escolar) e o

município recebeu aproximadamente quinhentos mil reais e os transportes seguem em

péssimo estado, sem farol, com vidros quebrados e deixando os alunos nas estradas por

apresentarem defeito na mecânica. Passou o período de férias e os transportes escolares

não passaram por manutenção. Finalizou dizendo que é papel dele como oposição cobrar

melhorias para o município. Em seguida fez uso da palavra o vereador Roberto,

cumprimentou todos os presentes. Agradeceu a Deus e ao gestor por permitir a

comunidade da Trindade em escolher o nome das pessoas que serão homenageadas nas

obras que serão inauguradas, como o nome de Valeriano de Jesus Pereira na escola da

Trindade, Emanoel Ferreira dos Santos na quadra da mesma localidade e a Praça o nome

de João Francisco Pereira. Informou que os projetos para denominar os nomes desses

logradouros públicos serão enviados para esta casa na próxima semana e pediu aos pares

apoio para aprovação. Sugeriu que o espaço do curral municipal seja utilizado

temporariamente para prender animais soltos nas pistas, com o intuito de evitar acidentes.

Pediu ao presidente que adquira para esta casa dois notebooks para os gabinetes e uso dos

vereadores. Finalizou falando que o campeonato só será iniciado em abril, pois o estádio

está passando por reforma. O Senhor Presidente informou que irá providenciar os

notebooks. Dando continuidade o vereador Tarcisio cumprimentou todos os presentes,

parabenizou os membros da associação de vaqueiros por estarem lutando por melhorias

na categoria. Falou sobre os impasses que tiveram com o ministério público antes de

regularizar a associação. Disse a equipe da AVABI que essa casa está à disposição.

Finalizou mandando abraço para o secretário de infraestrutura Gideon Lobo e

parabenizando pelo trabalho nas estradas diante das fortes chuvas. €

secretário Mirivaldo fez uso da tribuna. Saudou todos os presentes, paral

ocorrido hoje e que vai se estender até a próxima sexta-feira no Colégio Estadual do

município, com tema: Arte e ciência. Citou o nome das vereadoras Sandra e Arylma, bem
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como de mulheres da Tapera que irão participar das palestras. Desejou feliz dia da mulher

para todas as mulheres do município. Falou sobre as indicações em pauta da sua autoria,

pediu apoio dos colegas vereadores para aprovação das mesmas. Solicitou apoio do líder

do governo para que possa adiantar a confecção dos projetos de engenharia dessas obras,

juntamente com o prefeito e o engenheiro da prefeitura. Sobre o projeto de lei nº 003/2026

de autoria, falou que os vereadores Tarcisio e Josemir foram pioneiros dessa luta pela

regularização da associação, disse que se sente feliz em estar apresentado esse projeto de

utilidade pública. Finalizou agradecendo a atenção de todos. A vereadora Arylma fez uso

da tribuna, cumprimentou todos os presentes, parabenizou a AVABI pelas suas

atividades. Solicitou esclarecimentos sobre os climatizadores e gerador no Hospital

Municipal, e citou a correria na unidade de saúde, no atendimento diante de uma falta de

energia, situação essa presenciada pela mesma. Falou sobre a audiência pública que ela

participou e pôde perceber a quantidade de recursos recebidos pelo município e enfatizou

que a não aquisição desse gerador e dos climatizadores não é por falta de verba pública.

Disse que quando a gestão quer a gestão faz, e citou que na última segunda-feira o prefeito

estava na Fazenda Rabujo na madrugada com toda sua equipe para tentar salvar uma

senhora vítima das fortes chuvas. Mas sinalizou que está havendo uma desorganização

no município, uma falta de diálogo, pois três dias antes do telhado da creche da Vila Nova

desabar, ela entrou em contato com um secretário municipal na intenção de resolver o

problema, e nada foi feito. Sinalizou que as obras estão se desfazendo aos poucos, e onde

estão os engenheiros da prefeitura que assinaram essas obras. Falou sobre o evento em

que a vereadora Sandra e ela participaram no Colégio Estadual enfatizando o papel da

mulher na política, ao mesmo tempo que expôs a atitude de um radialista da região que

tentou diminuir a lei Maria da Penha e repudiou essa ação. Finalizou falando que há um

ano está como vereadora deste município, e que nesse período percebeu quanto a gestão

salva, como também omite e mata. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Sandra, a

edil saudou todos os presentes, falou sobre o evento ocorrido ontem no Colégio Estadual,

onde foi discutido o papel da mulher na política. Enfatizou a importância de discutir

frequentemente sobre as leis que amparam as mulheres. Dedicou moção de pesar pelo

falecimento do Sr. José Luiz. Expôs sua preocupação com a quebra dos transportes
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escolares, deixando os alunos na estrada, pediu providências como a compra de ônibus

novos, a fim de garantir a segurança dos alunos. Falou que ela irá lutar para que os alunos

tenham um transporte de qualidade. Continuou sua fala pedindo a permanência da

unidade satélite de Baixa Funda. Informou que o odontomóvel já está funcionando, e já
está com cronograma de atendimento nas comunidades. Finalizou parabenizando o

trabalho desenvolvido pelos agentes de saúde do município. O Senhor Presidente falou
que todos os vereadores estão atuando em busca de melhorias para o município. O líder

do governo Josemir agradeceu a Deus por tudo, cumprimentou todos os presentes.

Manifestou sentimento de pesar pelo falecimento do Sr. José Luiz. Falou que ficou triste

com a situação dos ônibus e que estão analisando documentação para solicitar um ônibus

de 59 lugares para os alunos que estudam em Serrinha, e informou que o gestor já está
providenciando a compra de quatro spins. Informou ao vereador Nilson que irá entrar em

contato com chefe de manutenção para saber o que está acontecendo e qual motivo desses

ônibus estarem sem farol. Falou a A Arylma que a compra do prendas; Já está

nos últimos dias. Falou a vereadora Sandra que op posto da saúde da Baixa Funda está
passando apenas por algumas adequações. Finalizoi endo a Deus por tudo. Dando

continuidade a pedido do vereador Nilson, o S sidente franqueou a palavra ao

município. Cumprimentou todos os presentes, relatou

Anderson e 3 justificativas dos vereadores Josemir, Sandra e Mirivaldo. O verea
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Josemir disse que a atitude do vereador Mirivaldo é louvável. A vereadora Sandra disse

que a indicação é de grande valia para a comunidade, e que as politicas públicas precisam

chegar nas comunidades. O vereador Mirivaldo agradeceu aos vereadores pela aprovação

da indicação. Indicação n 003/2026 de autoria do vereador Mirivaldo deliberada em

votação única, sendo aprovada por 8 votos favoráveis, 1 abstenção do vereador Andeson

e 3 jsutificativas dos vereadores Josemir, Sandra e Mirivaldo. O vereador Josemir

enfatizou a preocupação do vereador Mirivaldo com a população. A vereadora Sandra

parabenizou o vereador Mirivaldo por indicar politicas públicas para as comunidades. Por
fim o vereador Mirivaldo agradeceu a todos pela aprovação da indicação, que a mesma

não é para o bem próprio e sim para a comunidade. E por não haver mais nada digno de

registro o senhor presidente declarou encerrada a sessão para que fosse lavrada a presente

ata que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo primeiro secretário e demais


